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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 11ª DO ANO DE 2021. 

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de agosto (08) de dois mil e 

vinte e um (2021), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 

São José do Calçado-ES, sob a presidência do Vereador Wagner 

Vieira França (Waguinho França), que verificou no livro de 

presença o comparecimento dos seguintes representantes deste 

Legislativo Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, 

Roberto João Mozelli Calhau Vervloet, Pedro Paulo Silva de Souza, 

Marven Menezes Lins, Maurício de Almeida Aguiar, José Manoel 

Lopes da Silva, Jurandi Medeiros de Athaides e Alcemar Dutra 

Pires.  Havendo número legal, o Presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão e convidou a todos para a execução 

dos Hinos Nacional e Municipal. Em seguida convidou o Pastor 

Luis Carlos, que sempre comparece as sessões desta Casa para 

trazer uma palavra de fé. Dando início aos trabalhos, o Presidente 

determinou a Secretária, Vereadora Janaina, proceder a leitura da 

Ata da Sessão anterior, a qual foi aprovada por todos. Em seguida 

cumprimentou nominalmente a cada um dos colegas Vereadores, 

cumprimentou também os funcionários, os prestadores de serviço 

e a todos que estão assistindo a sessão. Agradeceu a audiência e 

cumprimentou também a todos os maçons presentes. PEQUENO 

EXPEDIENTE: OF Nº 403/2021/GP do Prefeito Municipal 

encaminhando as seguintes leis sancionadas para o arquivo desta 

Casa: 2.281/2021, 2.282/2021, 2.283/2021, 2.284/2021, 

2.285/2021, 2.286/2021, 2.287/2021 e 2.288/2021. ORDEM DO 

DIA: OFÍCIO Nº 404/2021/GAB/PMSJC, assinado pelo 

Secretário Municipal de Administração Cláudio Roberto Canova e 

pelo Prefeito Municipal Antonio Coimbra de Almeida informando 

que a Prefeitura promoveu a avaliação prévia de determinados 

bens imóveis considerados inservíveis e considerou que atende ao 

interesse público a realização de leilão. O referido leilão dar-se-á 
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de modo eletrônico, por meio de plataforma virtual Vix Leilões, em 

26 de agosto de 2021, às 10h, sendo que os bens leiloados 

poderão ser visitados pelos interessados no Parque de Exposições 

Divinéia, nos dias 23 a 25 de agosto de 2021. OF Nº 

416/2021/GP/PMSJC, do Prefeito Municipal encaminhando 

Mensagem de Veto nº 005/2021. Leitura do VETO Total a 

emenda modificativa nº 001 apresentada ao Projeto de Lei nº 

088/2021, de autoria do Executivo Municipal, eu altera a Lei 

Municipal nº 1.839, de 26/12/2013, e dá outras providências. Em 

sua redação original a proposta legislativa previa, no artigo 4º, que 

o sepultamento de eqüídeos e bovídeos de grande porte seria 

realizado mediante o pagamento de preço público equivalente a 04 

UFMSJC (Unidades Fiscais do Município de São José do Calçado), 

sendo concedido o desconto de 20% (vinte por cento) sobre o valor 

ao agricultor que possuir propriedade rural com área de 20 (vinte) 

hectares, equivalente a um módulo fiscal no Município de São 

José do Calçado, e tiver a Declaração de Aptidão (DAP) ao 

Programa Nacional de Fortalecimento da Agricultura Familiar 

(PRONAF). Essa disposição fora amplamente discutida e aprovada 

pelos membros do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural 

Sustentável de São José do Calçado, tendo sido, ao depois, 

submetido à apreciação dessa Edilidade. Ocorre, porém, que, por 

meio da proposta de emenda modificativa nº 001, de autoria dos 

Vereadores Jurandi, Alcemar e Marven, foram promovidas 

alterações à norma em comento, reduzindo pela metade o valor a 

ser cobrado a título de preço público para a cobrança de 

sepultamento de eqüídeos e bovídeos de grande porte. Justifica o 

Veto inequívoco vício de constitucionalidade. O Presidente colocou 

o veto em discussão. O Vereador Marven perguntou qual o valor 

proposto pelo Executivo. O Presidente informou que, se fala em 

aproximadamente 4 UFMSJC e pelo cálculo que fez dá R$135,00 

(cento e trinta e cinco reais) e desse valor 20% (vinte por cento) de 

desconto para aqueles que se enquadram como pequeno produtor, 

que é a maioria em nosso município e cairia para R$108,00 (cento 

e oito reais). A Emenda proposta foi diminuir o valor pela metade, 

R$67,50 (sessenta e sete reais e cinqüenta centavos) para os que 

possuem mais de quatro hectares e R$54,00 (cinqüenta e quatro 
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reais) para o pequeno produtor. Esses valores são para enterrar 

bovídeos e eqüídeos de grande porte. O Vereador Marven 

comentou que todos sabem das dificuldades que os produtores 

estão passando, principalmente nesse período de seca, então a 

intenção dos Vereadores, ao apresentar a emenda é aliviar um 

pouco para o bolso dos produtores. Todos sabem que no passado 

nunca foi cobrado. Em sua opinião deve mesmo ser cobrado, 

porém um valor mais acessível. E pediu aos colegas Vereadores 

que analisem com carinho esse Veto. O Vereador Alcemar 

acrescentou que já houve alta dos insumos para o trato dos 

animais, o produtor já está tendo a perda do animal, e ainda vai 

ter que pagar para enterrar, então propuseram esse valor mais 

baixo, para pagar pelo menos o combustível da máquina que vai 

fazer o serviço. O poder público foi feito para ajudar e os 

produtores estão precisando de ajuda. O Vereador Jurandi 

comentou que em sua opinião esse serviço deveria ser prestado 

sem custo para o produtor. O Vereador Paulinho relatou que esse 

Projeto antes de chegar para apreciação do Legislativo, passou 

pelo Conselho de Agricultura e aceitou o que foi proposto pelo 

Executivo. Acredita que o cálculo que foi feito não é para dar 

prejuízo ao agricultor. É para poder beneficiar a todos. O Vereador 

Maurício comentou que o valor proposto no projeto ele foi 

discutido e votado pelo Conselho Municipal de Agricultura do 

Município de São José do Calçado, existe uma ata do Conselho 

registrada, onde este valor proposto foi aceito pela ampla maioria 

dos seus membros. O Vereador Roberto João comentou que esse 

projeto veio regulamentar a questão da prestação de serviços 

públicos de máquinas pesadas a propriedades particulares, e 

dentre outros veio um item que diz respeito a sepultamento de 

animais e em seu entendimento isso não é obrigação do poder 

público. O Vereador Roberto João informou que o município vai 

alugar uma máquina e esse valor que será pago pelo serviço 

servirá para contribuir para o pagamento dessa máquina. O 

Presidente fez suas considerações acerca de tudo o que foi falado. 

Em seguida submeteu o Veto a votação. Os Vereadores Janaina, 

Roberto João, Paulinho, Maurício e José Manoel votaram 

favoráveis ao Veto. Os Vereadores Marven, Jurandi, Alcemar e o 
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Presidente foram contra o Veto. O Presidente anunciou que por 5 

(cinco) votos favoráveis e 4 (quatro) contra fica mantido o Veto.      

Projeto de Lei Complementar nº 014/2021, do Executivo, 

“Altera o Código Tributário Municipal, para dispor sobre a Taxa de 

Manejo de Resíduos Sólidos Urbanos, e dá outras providências”. O 

Presidente encaminhou o Projeto para análise das Comissões de 

Justiça e de Finanças. Projeto de Lei nº 087/2021, do 

Executivo, “Institui o Regime de Previdência Complementar no 

âmbito do Município de São José do Calçado; Fixa o limite 

máximo para a concessão de aposentadorias e pensões pelo 

Regime de Previdência que trata o Art. 40 da Constituição Federal; 

Autoriza a adesão ao Plano de Benefícios de Previdência 

Complementar; e dá outras providências”. O Presidente 

encaminhou o Projeto para análise das Comissões de Justiça e de 

Finanças. Projeto de Lei nº 089/2021, do Executivo, “Altera a 

redação da Lei Municipal nº 1.508, de 25 de abril de 2008, e dá 

outras providências”. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

nº 090/2021, do Executivo, “Autoriza o Poder Executivo a doar 

bem imóvel à Grande Loja Maçônica do Estado do Espírito Santo, 

e dá outras providências”. O Presidente lembrou que quando 

iniciaram a discussão da idéia desse projeto, foi feita por um 

grande amigo Fábio Cristiano, saudoso servidor desta Casa de 

Leis, e agora é uma forma desta Casa e de todos os maçons 

estarem homenageando o nosso grande amigo e irmão Fabinho. 

Agradeceu e parabenizou a todos reconhecendo o grande trabalho 

feito pelos maçons. O Vereador Maurício enalteceu e ressaltou que 

esse projeto da grande loja maçônica em Calçado, como consta na 

justificativa o seu cunho filantrópico, educativo, cultural, social, 

apoio as instituições de saúde, casas de acolhimento e lar dos 

idosos, este é o grande trabalho que a loja maçônica presta em 

todo o Espírito Santo e não será diferente em nosso Município. 

Sendo assim, antecipou o seu voto favorável ao Projeto. Todos os 

demais Vereadores reconheceram a importância desse projeto e 

fizeram suas considerações enaltecendo e parabenizando os 

trabalhos realizados pela maçonaria. Aprovado por unanimidade.    

Projeto de Lei nº 091/2021, do Executivo, “Autoriza o Poder 

Executivo a doar bem imóvel com encargos à Marmoraria Família 
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Fagundes-Eireli, e dá outras providências”. Os Vereadores 

parabenizaram o Executivo que com seus projetos demonstra 

claramente o seu incentivo ao desenvolvimento social e econômico 

de nossa cidade. O Presidente alertou a todos que nos projetos 

anteriores de doação de imóvel o prazo era de cinco anos, porém 

nesse está o prazo de dois anos, acredita ser erro de digitação, 

sendo assim propôs uma emenda verbal passando esse prazo para 

cinco anos. Após uma discussão, os Vereadores acharam por bem 

votar o projeto como está e o líder do governo na Câmara, 

Vereador Roberto João conversar com o Executivo sobre a questão 

e se for o caso depois votarem uma correção no projeto. Aprovado 

por unanimidade. Projeto de Lei nº 092/2021, do Executivo, 

“Institui a Casa da Agricultura Familiar no Município de São José 

do Calçado-ES e dá outras providências”. Os Vereadores 

ressaltaram a importância desse projeto, a necessidade desse 

espaço para o agricultor comercializar os seus produtos e 

parabenizaram o Executivo pela iniciativa. Aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 093/2021, do Executivo, 

“Disciplina a faixa de domínio público e faixa de tráfego do sistema 

viário rural do Município de São José do Calçado, e dá outras 

providências”. O Vereador Roberto João levantou a questão das 

porteiras nas estradas vicinais entre as propriedades, onde existe 

o direito de servidão de passagem. E o projeto fala que fica 

proibido a obstrução das estradas, acredita que o município vai 

regulamentar essa questão da através de Decreto, para conseguir 

de forma cooperada e amigável com os proprietários suprimir 

essas porteiras, substituindo pelas pontes secas (mata-burro) ou 

cercamento das vias. A vereadora Janaina esclareceu que muitos 

proprietários não entendem que ele não é dono da estrada. O 

Vereador Maurício ressaltou a importância do Projeto, pois dá 

autorização ao município fazer o serviço que for necessário nas 

estradas. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 

094/2021, do Executivo, “Dispõe sobre as hipóteses de isenções 

das taxas devidas para o licenciamento ambiental no Município de 

São José do Calçado, e dá outras providências”. Aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 096/2021, do Executivo, 

“Autoriza o Poder Executivo a ampliar a área de imóvel público 
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doado ao Estado do Espírito Santo pela Lei Municipal nº 1.789, de 

07 de março de 2013, e dá outras providências”. O Presidente 

desta Casa lembrou que votou um Projeto como esse em 2013, 

quando foi pedido para o DETRAN, Policia Civil e Polícia Militar no 

Polo do Bairro João Marcelino de Freitas (Vala). É um Projeto 

muito importante, está expandindo a área e mais uma vitória para 

aquela comunidade porque vai levar desenvolvimento e segurança. 

A Vereadora Janaina ressaltou a importância de viabilizar junto 

ao Governo do Estado o atendimento da Polícia Militar no 

Município de São José do Calçado, porque quando as pessoas 

telefonam para a central de atendimento da Polícia Militar, 190, é 

atendido na cidade de Bom Jesus do Norte e por isso precisam 

pedir o apoio do Executivo para rever esse atendimento. Os 

Vereadores Roberto João e Maurício comentarem que estiveram 

fazendo visita no prédio da Polícia Civil e da Polícia Militar de 

nosso Município e constataram as condições precárias de ambos. 

Ressaltaram também a importância de fortalecer o atendimento da 

Polícia Militar em São José do Calçado. Aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 098/2021, do Executivo, 

“Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a conceder ajuda 

de custo aos carreiros para o desfile municipal dos carros de boi, e 

dá outras providências”. Aprovado por unanimidade. Projeto de 

Lei nº 016/2021, de autoria do Vereador José Manoel, que 

“Institui o Dia do Maçom no Município de São José do Calçado, e 

dá outras providências”, a ser comemorado anualmente no dia 20 

de agosto. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 

017/2021, de autoria do Vereador Marven, que “Determina que 

os agressores que cometerem o crime de maus tratos arquem com 

as despesas do tratamento do animal agredido na forma que 

menciona”. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

128/2021 de autoria da Vereadora Janaina solicitando a Casa 

que oficie o Banco do Estado do Espírito Santo, solicitando 

autorização para instalação de uma rede credenciada do Banestes 

no Distrito de Alto Calçado, localizado neste Município. O 

Vereador Maurício estendeu esse pedido para os demais Distritos. 

Aprovado por unanimidade.  O Vereador Mauricio apresentou os 

seguintes Requerimentos: a) nº 0129/2021 solicitando ao Prefeito 
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que seja realizado a revisão da rede elétrica da rede de 

abastecimento de água do Distrito de Airituba; b) nº 0130/2021 

solicitando ao Prefeito Municipal que seja contemplado a zona 

rural do Município de São José do Calçado (Vai e Volta, Boa 

Esperança, Pouso Alto, Ponte Branca, Pirineus e Assentamento 

Florestan Fernandes) com o Programa FOSSA SÉPTICA RURAL, 

através do fundo sustentabilidade via IDAF; c) nº 0131/2021 

solicitando ao Prefeito Municipal que seja realizado a construção 

de 02 quebra molas na Rua Ozair Lima, no Distrito de Airituba; d) 

nº 0132/2021 solicitando ao Prefeito Municipal para que seja 

disponibilizado bloquetes existentes a revelia no município para a 

estrada do Vai e Volta (área crítica) acesso em subida a 

comunidade. Aprovados por unanimidade. O Vereador Paulinho 

apresentou os seguintes Requerimentos: a) nº 0133/2021 

solicitando ao Prefeito que seja realizado construção de uma área 

de lazer (parquinho) na creche do Divino Espírito Santo (Jacá). 

Vale lembrar que dentro dos muros da creche existe um terreno 

não utilizado que pode se transformar em um belo parquinho para 

ser utilizado pelas crianças; b) nº 0134/2021 solicitando ao Sr. 

Prefeito que seja adquirido um aparelho de eletroencefalograma 

para ser utilizado pela rede municipal de saúde. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 0135/2021, de autoria do 

Vereador Waguinho solicitando ao Sr. Prefeito Municipal para 

que possa estar concedendo adicional de insalubridade aos 

agentes de saúde. Por ser o autor do Requerimento o Presidente 

passou ao Vice-Presidente, Vereador Alcemar, para votação da 

matéria. Ouvido o Plenário o Requerimento 135/2021 foi 

aprovado por unanimidade. Voltando, em seguida a assumir a 

presidência dos trabalhos o Vereador Waguinho França deu 

continuidade a pauta. Requerimento nº 0136/2021, assinado 

pelos Vereadores Wagner e Marven, solicitando ao Sr. Prefeito 

Municipal para que possa intervir junto ao Governador do Estado 

do Espírito Santo no intuito de que seja realizado doação à APAC 

(Associação de Proteção dos Animais de Calçado) do imóvel 

público localizado ao lado da Delegacia de Polícia Civil de nossa 

Cidade, de propriedade do Estado do Espírito Santo. Assim 

teremos um local seguro e de fácil acesso, para intensificar à 
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proteção de animais em estado de vulnerabilidade e facilitar a 

punição dos agressores. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 0137/2021, de autoria do Vereador Roberto 

João solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a inclusão de um 

letreiro com os dizeres “EU AMO CALÇADO” na Praça Governador 

Bley, logo após a sua reforma. Requer ainda a inclusão de um 

mastro para hasteamento da bandeira do Município de São José 

do Calçado, de altura equivalente ao atual poste de iluminação, 

localizado atrás do busto do Ex-Governador Cristiano Dias Lopes, 

na Praça Governador Bley. Aprovado por unanimidade. A 

Vereadora Janaina apresentou os seguintes Requerimentos: a) 

nº 0138/2021 solicitando ao Prefeito para que seja contemplado 

a zona do Município de São José do Calçado (Berto Padre, Campo 

Alegre, Santa Rita, Pouso Alto, Estrela, Paraíso, Oriente I e II, 

Pavão, Assentamento Joviano Lima, Comunidade Fazenda Velha) 

com o programa FOSSA SÉPTICA RURAL, através do fundo 

sustentabilidade via IDAF; b) nº 0139/2021 solicitando ao 

Prefeito a necessidade de revitalizar os canteiros localizados na 

Rua Domingos Martins, chegada da nossa cidade, com um 

paisagismo de flores perene; c) nº 0140/2021 solicitando ao 

Prefeito Municipal juntamente com o Secretário Municipal de 

Assistência Social para que seja providenciado a aquisição de um 

terreno para doação de lotes para famílias que não possuem casa 

própria e de baixa vulnerabilidade; d) nº 0142/2021 para que se 

oficie ao Prefeito a necessidade de instituir o Programa 

Emergencial “Doe Vida” de incentivo a doação de cestas de 

produtos higienizastes e de cestas básicas de alimentos, 

destinadas as famílias de baixa renda de pacientes com casos 

confirmados de COVID 19, no âmbito do Município de São José do 

Calçado-ES. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

0143/2021 de autoria do Vereador Marven solicitando ao 

Prefeito que seja realizada uma reforma ampla e geral no campo 

society localizada no Bairro João Marcelino de Freitas (Vala). 

Solicita também a limpeza, conservação e revisão (manutenção) da 

parte elétrica da iluminação da quadra de areia da praça saudável 

localizada também no Bairro João Marcelino de Freitas (Vala). 

Vale lembrar que os espaços de lazer descritos acima estão em 
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péssimo estado de conservação e os mesmos são muito utilizados 

para práticas de esportes e lazer de nossa população. Aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 0144/2021 de autoria do 

Vereador Jurandi solicitando ao Prefeito que apresente as 

seguintes informações: - cópia integral de todos os processos que 

originaram as contratações da Empresa JOSELI POLEGÁRIO 

VALADÃO, que vem executando serviços de decoração, 

ornamentação, fornecimento de coffe-break, almoço/jantar, 

garçons, e utensílios para a realização de eventos e atos oficiais 

que vem ocorrendo em nosso município, bem como também cópia 

das ordens de serviço, cópia integral dos pagamentos feitos pelo 

município a empresa supracitada e ainda que seja informado qual 

o nome do funcionário da Prefeitura que é o responsável pela 

fiscalização do contrato. Aprovado por unanimidade. Pelo fato de 

ter excedido o prazo regimental o Presidente ouviu o Plenário para 

dar continuidade aos trabalhos, ninguém se manifestando 

contrário, assim foi feito. Com autorização do Plenário o 

Presidente concedeu o uso da Tribuna ao representante da 

maçonaria. Com a palavra o Sr. Marcos informou que estava 

falando em nome da Fraternidade Calçadense, e lembrou que esse 

nome foi escolhido com a ajuda do nosso saudoso Fábio Cristiano. 

Agradeceu ao Prefeito pela doação do terreno, parabenizou os 

Vereadores pelo trabalho e agradeceu também pela aprovação do 

projeto. Parabenizou também o Vereador José Manoel pelo 

reconhecimento, apresentando o projeto instituindo o dia do 

Maçom. Palavra franqueada. Com a palavra o Vereador Marven, 

após cumprimentar a todos, agradeceu a Deus por mais uma 

oportunidade, agradeceu ao seu pai “Carioca” por acompanha 

mais uma sessão. Parabenizou o Presidente desta Casa pelo 

trabalho que vem realizando na ASCAMVES e também frente a 

esta Casa de Leis. Parabenizou a todos os agentes de saúde e aos 

agentes de endemias pelo merecido piso salarial e agradeceu ao 

Prefeito Antonio Coimbra pelo reconhecimento e pela concessão 

desse direito a esses profissionais da saúde e também aos do 

magistério. Agradeceu e parabenizou ao Dr. Adriano, dentista do 

CEO (Centro de Especialidades Odontológicas) pelo atendimento 

que vem prestando a toda a população sem distinção. Comentou 
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que esteve visitando a Casa Amarela, conhecida como abrigo 

municipal da criança e do adolescente e viu que estão passando 

falta de algumas coisas, e falou da necessidade de marcarem uma 

reunião com o Executivo e com o Secretário de Assistência Social 

solicitando uma atenção especial ao abrigo. Agradeceu aos colegas 

Vereadores pelo trabalho que estão desempenhando. Agradeceu a 

população por acreditar nos Vereadores. Está sempre buscando o 

melhor para o município, se declarou aliado do Prefeito, e se 

colocou a disposição para o que for bom para o município. Só não 

pode ir contra a sua consciência, pois tem alguns projetos que não 

acha viável. O Presidente agradeceu as falas do Vereador e 

reafirmou seu reconhecimento pelo excelente trabalho realizado 

pelo dentista Adriano. Com a palavra o Vereador José Manoel 

após cumprimentar a todos, fez uma homenagem aos Maçons. 

Dando continuidade, o Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Roberto João, após cumprimentar a todos, comentou que ao longo 

desses oito meses se empenhou em colaborar com o município, 

em apresentar projetos os quais considera serem de grande 

importância para o Município e considera que hoje foi uma das 

sessões que mais lhe deixou satisfeito, pois foram aprovados 

muitos projetos importantes, como, por exemplo, a criação da 

casa do produtor e a regulamentação das estradas. Disse ainda 

que tem acompanhado o emprenho do Prefeito em estar buscando 

melhorias para o município, parabenizou o mesmo e reconheceu 

que ele já fez mais que esperava ao longo desses oito meses. 

Realmente ele tem se empenhado e tido determinação, e está 

conseguindo tantas conquistas para o nosso município. e muitas 

outras que estão por vir, como a construção do polo empresarial, o 

Parque de Exposições Divinéia, a resolução do problema do 

saneamento, que é tão esperada pela população. Disse ainda que 

quer acredita que ele vai conseguir asfaltar, pelo menos o centro 

da cidade. Dentre muitos outros projetos que tem conhecimento, 

da parte da infra-estrutura da educação, da infra-estrutura da 

saúde. Tem certeza que ao longo desse mandato, os Vereadores 

juntamente com o Prefeito vão devolver a população de Calçado 

um município muito melhor do que aquele que receberam no 

início do ano. Isso é fruto de um trabalho sério que vem sendo 
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feito, fruto de uma união e da determinação do Prefeito junto com 

os Vereadores. Calçado estava vivendo um momento difícil, mas 

tinha certeza de que seria superado, a partir do momento em que 

a classe política do município entendesse que precisava dar as 

mãos em prol de uma causa maior que era o desenvolvimento da 

nossa cidade. Tem certeza que o município de São José do 

Calçado vai encampar um período de progresso e 

desenvolvimento, geração de empregos e também de avanço na 

parte social. Finalizando, o Vereador falou que no dia 07 de 

setembro é comemorado a independência no Brasil, em que o 

nosso País se tornou independente de Portugal e encampou o seu 

desenvolvimento, Dom Pedro I foi o primeiro Imperador do Brasil, 

que proclamou a nossa independência e José Bonifácio de 

Andrada que foi o arquiteto da independência do Brasil. Nosso 

País é rico e tem tudo para ser um País de primeiro mundo, mas, 

muitas das vezes, por questões políticas, tem se amarrado e 

convivido com situações difíceis. Infelizmente tem visto muitas 

situações que não gostaria de acompanhar. E hoje vê o nosso 

município superando problema político e espera que o País 

também possa superar problemas políticos que muitas das vezes 

travam o seu desenvolvimento. E desejou um feliz aniversário para 

o País. Dando seqüência a palavra franqueada o Presidente 

concedeu a mesma a Vereadora Janaina, que após cumprimentar 

a todos agradeceu a presença dos componentes da loja 

maçônica.Agradeceu a Presidente da Câmara Municipal de Apiacá, 

Ana Beatriz que a convidou juntamente com a Presidente da 

Câmara de Vargem Alta para no próximo dia 31 de agosto, 

participarem de uma reunião, cujo tema é políticas públicas para 

mulheres, onde estará presente também o Chefe de Gabinete da 

Vice-Governadora Jaqueline Moraes. Agradeceu a Deus que 

sempre abençoa seu trabalho. Falou de sua alegria em partilhar 

com a comunidade o fruto do seu trabalho. Em parceria com o 

Executivo vê hoje o sonho dos professores sendo realizado através 

do cumprimento da lei do piso nacional, foram treze anos de 

espera, mas hoje fica a sua gratidão ao Prefeito Cuíca e ao 

Secretário de Educação Ciro pelo atendimento aos seus 

requerimentos por essa conquista. Dando continuidade, falou que 
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em São Benedito terá a reforma da Escola Ercílio Cordeiro, da 

quadra de esportes anexa a escola e da CEMEI Orozina Maria de 

Oliveira. Serão aproximadamente um milhão e meio de 

investimento. E se sente agraciada e presenteada em saber que 

como Vereadora pode levar essa relevante conquista para a 

comunidade de Alto Calçado (São Benedito).Deixou seu 

agradecimento a equipe da Secretaria de Educação que cumpriu 

todas as exigências do Governo a tempo. A Vereadora Janaina 

lembrou que nesta data, 25 de agosto se comemora o dia do 

soldado e parabenizou a todos os soldados que trabalham para 

manter a ordem e a segurança do nosso povo.Finalizando desejou 

as bênçãos de Deus para todas as famílias e se colocou a 

disposição para trabalhar em prol da comunidade de São José do 

Calçado. Com a palavra o Vereador Maurício após cumprimentar a 

todos, utilizou a Tribuna para enaltecer a presença dos 

representantes do Estado, Secretários que passaram pelo nosso 

município, nos meses e julho e de agosto, trazendo recursos e 

ouvindo a demanda da população calçadense. Enfatizou o 

trabalho brilhante do Executivo, junto a Secretaria de Educação 

em realizar todas as orientações e preenchimento das exigências 

juntamente com os servidores da Educação na vinda do recurso 

para a construção da nova escola e creche de Airituba. Hoje pode 

apresentar àquela comunidade que foi liberado o recurso referente 

a primeira parcela, com valor superior a dois milhões de reais 

para iniciar a obra da nova escola e da creche, num orçamento 

total da obra de cinco milhões, quinhentos e quatorze mil cento e 

setenta e nove reais e cinqüenta e nove centavos. O trabalho não 

para, e no início do mês de agosto, esteve em Brasília 

representando a enfermagem do Município e do Estado na luta 

pelo piso nacional da categoria e jornada de trabalho de trinta 

horas, contudo, o Vereador não foi em Brasília só para representar 

a enfermagem, aproveitou o ensejo e levou o projeto para 

construção de uma nova praça no Distrito de Airituba para junto 

ao Senado e a Câmara Federal buscar recursos. Hoje a Praça do 

Distrito não é utilizada pela comunidade porque é no alto e corre o 

risco de um idoso se acidentar e o projeto contempla colocar a 

praça no nível da rua, é um sonho da comunidade. Conversa 
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diariamente com os moradores do Distrito e ouve a sua 

comunidade. Comentou ainda a respeito da obra de reforma da 

Secretaria de Saúde, o Prefeito antes de iniciar a obra ele elevou a 

auto estima e a melhoria de acesso dos cidadãos calçadenses a 

Unidade de Saúde, colocando uma equipe multidisciplinar para 

atender, colocando médicos, enfermeiros, técnicos de enfermagem, 

fonoaudiólogos, fisioterapeutas, a implantação de medicamentos 

na farmácia municipal. Nossa saúde possui hoje a rede mais 

completa de atenção especializada em nosso Estado. Garantir 

assistência e recuperar e salvar vidas. A inauguração do prédio 

administrativo é um marco para mostrar a nova cara da saúde do 

Município de São José do Calçado.Falou também sobre o 

aniversário do Distrito, e se não fosse a pandemia estaria em 

festa. Parabenizou Airituba que celebra 126 anos. Parabenizou 

também os soldados, cuja missão é servir e proteger a sociedade. 

O Presidente agradeceu a todos os colegas pelo excelente trabalho, 

por esta sessão que foi muito produtiva. Agradeceu aos 

funcionários. Parabenizou os soldados pelo seu dia. Desejou uma 

excelente noite a todos e informou que a próxima sessão ordinária 

será no dia 10 de setembro, numa sexta-feira, as 19 horas no 

Plenário desta Casa. Em seguida declarou encerrados os trabalhos 

da presente sessão, e informou que a próxima sessão ordinária 

será no dia 25 de agosto, às 19h neste Plenário. E Janaina Luzia 

Oliveira Pimentel Passalini, 1º Secretária, para constar lavra a 

presente Ata que está devidamente assinada. 
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